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Àt.r da l9'(décima nona) Sessão Ordinária da Câmara t\lunicipal de Altaneira, realizada no
*lirt fl2 (tlois) de Agosto d.e 2024 (dois r:.iI e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da 16"
Í riêciin lr scxta) Legislatura.

Às 09 (r:ovc) horas do dia 02 (<lois) de agosto <le 2024 (dois nril e vinte e quako), na scde do Poder
Lcgisiuti','o, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n'389 (trezentos e oitenla e nove), Centro, reuniu-se
cm Scssào Ordinária de forn:a presencial, os inicgrantcs da Câmara ivlunicipal de Altaneira sob a
Presirlôlcia do Vereador l)eza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vâr,ia Oliveira. Pelo
Tctrno de Cotlparecimento registrou-se a presença dos Vereadcres; Aliovaldo Soares; Júnior do
i)ovo: Silr,ânia Andratie; Paulo §eaneol Dla. Rafacla Gonçalves e Yalmir tsrasil. A ausôncia do
Vcrcador Profcssor Nonalo foi justificada cm facc dc o mcsmo estar acompanhando a sua csposa
enr trâtalr.lcnto rnédico. Ílavendo assim número regimcntal de Parlamentares, o Presidente dcclarou
abcri;,, a Scssão, Iazendo a dispensa da leitura das Atas anteriores, estas sendo respectivas a l8r
(dóciir:: oitar'a) Scssão Ordir:i:ia do ano dc 2024 (dois mil e vinte e quatro) e a Scssào Solcnc de
inatiiltraçrio da Nova Scdc do Podcr Lcgislativo Municipal c cnLrcga de Homenagcns: Medalhas dc
licnra :ro 1,4órito Lcgislativo; enlrsga de Títulos de Cidadania e Conrenda Àmbientai, quc for;iu
prc \,ianr c:.1i.c clistribuídas às tancilCas, quc não aprcsetrtar:,i'1 ressalvas, senclo aprovadas por
runruri irtitirde. EXPEDIENTE: icitura rcalizad.r i.,ql.l SccrL..i.r r Roirerci Yânia Oliveira das
scdurii.fi rrratórias pautadas: lfen 1: OÍicio n" 04912024, do Podcr li--tecirti,,'o, referente a lemessa dir
Lt:i l','Íuniorpal n' 92612024, que riispõc sobrc as dirctrizcs para a elaboração e execução da I-ci
L)içr;tii.'rttrit'ia Alual para 2025 e d:lL outras providênoias; Itcm 2: Oficio n' 1,2712024, da Sccroraria
<lc r\Llririnistração c Finanças, encaminhando a d,.rcunrentação da Prestação de Contas dc todas as

St:r,-rclrrias ir'Íturicipais referexte ao rnôs de Maio de 2024. Item 3: Oficio n" A5412024, do Podcr
F.r'rr:cutivo, referente a remessa da Lei 1\4unicipal n" 927121)24, que instilui a proibição do corte dc
tbrrrecirrrento de energia elétrica e água no Município de Altaneira e dá oukas providências. Irern ,1:

Oficio n' t -i812024, da Secrelaria <ie Adnrüristração e Finanç'as, encaminhando a documentuçãc tlir
Prcstaçào de Contas de todas as Secrelarias lvÍunicipais rel'erente ac ;lrês de Junho de 2024. ltcm 5:
Oficio n" 615/2024, do Gabinete do Senador Eduardo Girào, referente a inlormações de destinaçào
rlc Etnetida. Após, seguiu-se para os Registros da Prcsidôncia, ondc o Presidente n.ranilêstando boas-
virtti:'s a rc,dos ao :cgundo período dc 2024 (dois mii c vintc e quatro). Na sequência, tratou sobrc a
collsir',rÇio da novn scde do Pcd,:r Legislativo Municinal, destacando a irnpcrtância dc Ltm trabiriilo
lcal:z:ldíJ corn rcsponsabilidade o cm c';uipc. Aprovcitou a ot;,siãcr para a$.:.leccr a todns,.l,-rc, dc
al,:,rurr ibruta. contribuíratn lara a realização tlci:rc rvL::lc ma;'^ lristónco na llstória <ic Artancira,
irt,-:tuindo o Prcfeito lvÍunicipal Dariomar Rodrig'.rcs, coni ccssão do terreno para a construç:-'ro dt
obra; toclâs as Assessorias e servidorcs da Câmara,; erluipc responsái,cl pela elaboração e exccuçio tio
pri,jctot homcnagcarios cocr Tílulos de Cidadani:, L..{crlalhas de Honra ao ldé;ito Lcgislativo e a
(lotneitda Aint;iental do Municipio de Altanei.:., bcrn conro toda a sociedade civil. No cnsejo,
destacou sua alegria e satistação em alcançar essa grar:de ie"rlização corn o apoio dc torios e

entàtizou a irnporlância de politicas públicas voltaclas prra o povo altaneirense. Firraiizou
aprc!;.nlando r; relalório rie despesas da Câmara, detalh.rndo as receitas e despesas do relelido
ülgio no período de janeirc à julho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). TE[14 LIYitE: o
Vereador Aliovaido Soares, ilicialmente, agradeceu a intermediação do Veteador Júnior du Povo

lcnráticas kata.les nâ última sessão ordinaria. Depois, infomrou
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quc o lr{inistério Público impetrou uma açào civil pública por improbidade administrativa em

dosÍàvor de }I:rmbeno, Luiz Pedro, Maria 3liane s José Nilton dos Santos, informando esse último se

tratar de um agricultor, nas suas palavras, "um 1aranja". lnformou ailrda que ele e o Vereador Valmir
Ilrasil foram até a sede da cnrprcsa e que é pedida a devolução da quantia de R.$72.000 (setenta e dois
nril reais) aos cofres da Prclcitura, que foram tirados "de fbrma leviana e covarde". Informou ainda
que todas as informaçôes relativas à ação constam no site do Ir{inistério Público. Tratou ainda sobre a

abenura de um processo de licitação, relembrando a dehciência que o Município possui com

ilLrminação pública, no qual uma empresa tbi contratada para realizar uma análise e acomparhamento
dg contas de iluminação pública e uma revisão tla lei municipal que aurnenta a contribuição no

ret'erido setor. Nesse sentido, abordou a grande deficiência que o Mulicípio possui na iluminação
pública e a real motivação para cofltÍatação dc erirDrcsa. Em .:rrr,. qus-§tão dr' oldetn, o Yereador
Júnior do Povo agradcceu o rcgistro do ','ercador ,,riioi'aido Soar;s e icaÍlrmou o scu comprotnisso
corll o povo aitaneirense, r ndependentemente de política partidária. Na oportunidade, o Presidente

l)cza Soarcs afirmou quc comprcende quc a emprcsa contratada deveria cxpor a sua especialidadc,
porônt, Ciante do quadro da rnsuficiência da iluminação relatado pelos murrícipes, informou quc

cntcndc que o trabaliro da rclcrida cmpresa é ncccssário, urÍla vez que o mcsmo fará levantamento c

cstudo. podclldo apontaros pontos que Cevem scr rccupcrados. Em seguida, o Vcrcador Valmir Brasil
tarrbóm fez tratativas accrca da iluminação pública, relatando que há nrcses recebe reclamações,

solicirando, assim, que a Sccretaria de Infraestrutura tome as rredidas cabíveis. Fez tambérn

cobranças em relação as cstradas municipais, relatando que paliarivos já forarn fcitos, porém, ainda há

localidades quc devcm scr consertadas, como o trecho da Vila do São Romão ató o Contía?o. Ainda
nas cobranças, solicitou nais atcnção ao roço das cstradas. No setor da saúdc municipal, o nobrc
trouxe reclamação quanto ao atendimento de servidores do referido setor quanto a questões

partidáriâs. Aparte, o Vcrcador Ariovaldo Soarcs afinnou que tarnbém já ouviu comentários acerca

da situaçào relatada pelo Vereador Valmir Brasil. Voltando a contratação da empresa, registrou que o
scrviço da mesma é totalnrerlte dispensado em face de "não exisl:. ilurninação púhlica no Município".
Rcforçou que a empresa responsável pel; ilurninaçiio. lclde gás, ag.xr e bebida. Informou ainda que

cstevo na seCe da enrprcsa. ern Campos Sales, e constatou que "não existe nada na sede da empresa,
neur urn parafuso para trocar umâ 1omada". De volta conra fala, o Vereador Valmir Brasil reiterou que

rcccbe militas rcclamaçõcs no sctor da saúdc. Após, o Presidcnte Deza Soarcs csclarcceu que entendc
quc. scndo a empresa corltratada, possui a rcsponsabilidade de cumprir scus trabalhos. Quanto a

questão da tegalidadc da cnrprcsa, não teceu qucstionamcntos. Dando sequôncia, o Vcreador Júnior do

Pot,o agradeceu â todos os altancirenses que muito bcm tcm o reccbido em suas visitas em domicílio.
No tocante a questão levantada pelo Vereador Valmir Brasil, saiu em delcsa do atendimento sem

distinçào dc paíido político, infonnando scr essa a oricntação do Prçfcito Dariomar. Agradcccu
l.an)bént ao Prettito Dario- rxar por proporcionar o calçamento em pcdra tosca em algrms trechos da

conrunidade do Sítio Tabu- lciro. Novamentc, parabcnizou o Presidente Deza Soares pela construção
cla nova sede tlo Poder Legislativo. Por 1lm, reiterou agradecirnentos ao povo pela recepçãg

acolhedora. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves parabenizou mais um integrante de sua famíli{
aprovada no curso de mcdicina. Tratou sobre a continuaçào do serr trabalho em representar as\
nrLrlheres e a juventude. reafirmando continuar buscando proporai()r1ar mais oportunidades prra todos \
os sltaneirenses. Saudou a todos que lL,: receberam L'crn em s1l:rs cJsas e, nesse ponto, registrou
tristcza em saber que pessoas da atual Administraçào estão disseminando palavras em seu desfavor.
Ainda nesse sentido, tratou sobre ações realizadas na Casa do Podo em prol de todo povo
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junto ao grupo possuiu ao longo de mais de 03 (três) anos passados e reiterou seu compromisso moral

com o PreÍ'cito Dariomar Rotlrigues. Solicitou respeito nas ruas do Município e que as divergências

sejam resolvitlas nâs urnas. Por fltrt, rel-orçou que não possui nenhuma "amarra" e que é candidata

não só no Vale do São Romão, mas, de todo o Municipio. Apartc, o Vereador Ariovaldo Soares se

solidarizou com a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves e tegistrou que no scu grupo não há essa

"perseguição". De volta com a Íàla, a Vereatlora Dra. Rafaela Gonçalves lamentou toda a situação e

reforçou o seu compromisso com o povo. Sequentemente, o Presidente Deza Soares alertou os

Parlamenrares, por orientação juridica da assessoria da tlVC, que durante as sessões ordir.rárias

tenham total atenção com suas colocaçõcs, pois, campanhas eleitorais ndo serão pennitidas nas

rel-eridas sessões. Peia ordcm, o Vereador Ariovaldo Soares recorhcreu a posição clo ?residcnte Deza

Soares e, como líder da bancada de oposição, alirmou que bincada seguirá todos os termos da

orientação da Prcsidência da Casa, reforçando que a política paÉidária ficará apcnas para os

palalqucs. Pcla ordem, a Vcreadora Dra. Rafaela Gonçalves irtformou que, nesse primeiro momento,

prccisava rcalizar algLrns csclarcci- mcntos. Confirdo, afitrnou tomar a oricntação da Presidôncia da

Casa. Prosscguindo, o Vercador Paulo Gcanco agradeccu a rcccpção calorosa qug está tendo por

parle dos altancirenses. Relativa- mente a qucstào da iluminação pública, saiu cm delesa de que um

bon.r trabalho scja prestaclo pclzr empresa contrata. Em rclação a fazcr campalúa, informou quc a laz

durante os 04 (quarro) anos de mandato, não apenas em época de elcição. A Vercadora Roberci

Vânia Oliveira também rcconheceu a posição adotada pelo Presidente Deza Soares nessa ópoca de

clcição. Ncssc scntido, agradeceu a todos os cleitores que a lcvaram a ocupar uma cadeira na Casa do

Povo, bem como a todo grupo politico c as pessoas que direta e indiretamenle thc apoiararn.

N,{anifestou votos de apoio àquclcs quc cstarão concorrcndo ao cargô dc Vcreaclor e, oficialnrcnte,
comunicou qtrc não estará concorrendo ncssa eleição. A nobre lambém se solidarizou com a

Vercadora Dra. Rafaela Gonçalves pela situaçâo que a mesrra rclatou estar vivcnciando e parabenizou

o Presidente Deza Soares pelo retomo às atividades Legislativr-s ein urn novo ambier.te totalmente

melhoraclo. Sequentemente, o Presidente agradcceu as palavras de reconhecimento e registrou a

presença clo Professor Paulo Robson s do Professor Dhony Negino no auditório da Casa. ORD§M
DO TIIA: antcs da leitura dos Pareceres, o Vereador Relator esclareceu que despachou para o
Presi<lente {a Comissão Pennanente todos os projetos pautados, porét.tr, nem todos foram

despachados pelo mesmo. Após, rcalizou lcitura conjunta do Parcccr n' 03612024, da Comissão

Pern-ianentc. rcfcrenle ao Projeto dc Dccreto Lcgislativo n" 013i2024, dc autoria da Vcrcadora

Rafacla Gonçalvcs, quc concccle a Medalha tlo Mérito Lcgislativo ao Senhor Antônio Clócio Dc

Sc,rrsa; Parcccr n'03712021, da Comissão Permanente, refcrcnte ao Projcto dc Dccreto Legislativo n'
Ol4l2024, dc autoria da Vercadora Rafaela Gonçalves, quc conccde a Medalha do Mérito Legislativo

ao Scnhor Cezar Cristóvãol Parecer n'03912024, da Comissão Pcrmancntc, refeÍente ao Projeto de

Decreto Lcgislativo n' 016/2024, rle autoria da Vereadora Rafaela Gonçalvcs, quc concede a Mcdalha

do Mérito Legislativo a Scnhora Alice Gonçalves de Olivciral Parecer no 04012024, da Comissão

Pemanente , referente ao Projeto de Decreto Legislativo n' 01712024, de autoria da Vereadora

Rafaela Gonçalves, que concede a Medalha do Merito Legislativo ao Senhor Jesualdo Alves Neto;,

Parecer n" 042i2024, da Comissão Pe nanente, ref:rente ao ?rojeto de Decreto Legislativo no\

019/2A24, de autoria <ia Vcreadora Rafaela Gonçalr.'es, que conccce a Medalha do Mérito Legislativo

a Senhora Neiva Menezes da Mota e Parecer n' 04312024, da Comissão Pennanente, referente ao

Projeto de Decreto Legislativo n' 02012024, de autoria da Vereadora Rafaela Gonçalves, rlue concede

a Meclalha do Mórito Legislativo a §enhtxa Antô.ria Ferreira Lima. Encerada a leitura conjunta dos

Pai cccrcs flvorárcis pula apro ador Relator Júnior do Povo parabenizou a Vereadora

Conçalv Ias in tivas. À S, Vereadora autora s matérias, novamente,

a

Dra

?;:

c

"tLdo,,rd^"&^

!i3 ttli1l-Í-:

Xi
N

t/-') @ w



{,ârnur-a [Yl u n i t:i llal.&[taureir;r
( ril rr:tc tlu

dênciaPresi

lamenlou a votação tardia das proposituras. Em deltsa das matôrias, externou que o ProÍ'essor Clécio
6ujto embasou o serviço de educação do Vale do São Ron.rão; sobre o Secretário Ceza Cristóvão, a
Parlamentr destacou o grande trabalho frente às Secretarias dc Agricultura e Meio Ambiente;
referentcmente à ex-Vereadora Alice Gonçalves, destacou os grandes feitos da mesrna pelo

Iv{unicipio e mandato <io Prefeito Dariomar Rodrigues; sobre o Jesualdo, destacou que o mesmo ó

"grande contribuinte da história de Altancira e no Vale do São Romão''; à Neiva, Íllha de Seu Fenelon,

atribui grande capacidade agro econômica, quando â mesa traz o fbmento a feira de agricultura para

o Município e, por fim, sobre Antônia Ferreira de Linra (Selma), enfatizou o grande trabalho que a

mesma faz na categoria de Agente de Saúde corn muita coragern e hunrildade, dentro do Vale do São

Romão. Na discussão das matérias, o Vereador Ariovaldo Soares cumprimento a Vereadora Dra.
Rafaela Gonçalves pelas proposituras, o Relator pclos Pareceres favoráveis e os agraciados. O
Vereador Paulo Geaneo também felicitou a Vereadora pelas iniciativas, assim conto todos os que

loram agraciados com as homcnagcns. O Vcrcador Valmir Brasil tarnbónr saudou a Vercadora Dra.
Rafaela Gonçalves pclas iniciativas e a todos quc a Parlamcntar hotncnagcou con: as mesmas. As
Vcreadoras Silvânia Andrade e Roberci Vânia Olii,cira, do mcsmo rlodo, fclicitaratn a Vcrcadora
propositora. reconhecendo o merecirnenr.o das homen:gens. O \/crcador Deza Soares, assirn como
seus antecessores, saudou a Vereadora Dra. Ralacla Conçalves pcra:; proposituras de ltomcnagens,
assrm como felicitou todos os contclnplados, dc fonna cspccial, parabcnizou a cx-Vcrcadora Alice
Gonçalt,es. Não havendo rnais discussào sobrc as rnatérias, as mcsmas foram colocadas em votação,

scnrlo aprovadas por unanimidade. Dando continuidade, o Vercador Relator rcalizou a leitura do

Parecer n' 015/2024, da Comissão Pcnnanente, refcrentc ao Projcto dc Dccrcto Legislativo n"
A2212021. de autoria do Vcreador Deza Soares. que concedc a Mcdalha do Mórito Legislativo ao

Senhor Joào Alves da Silva e, enccrrada a lcitura do Parcccr favorávcl pcla aprovaçào, afinnou quc

não necessita nem de justiÍicativa, caracterizando o comlLnicador Joào Alvcs como um "çomunicador
histórico na cidade". Depois, o autor da matéria registrou scr uma honra ofertar essa homenagem,

tendo em vista que se trata de um cidadão que possui relevante sen,iço prestado ao Município de

Altaneira. como "um comunicador nato, que presta serviço em beneficio ao povo altaneirense". Na

discussão da ma- téria, o Vereador Ariovaldo Soares cumprimentou a autoria da matéria, porérn,
discordou do título ofertado como "repórter", afirmando que um repórter deve possuir parcialidade,
condição que o homenageado não detém. Contudo, registrou voto favorável. Em seguida, o autor da

matéria esclareceu que laz a homcnagcm ao João Alves como c,.l'nunicador quc setnpre foi e que se

dedica de fonna espontânea, afirman<io Fossuir totâl rcrlcza do nlriccrmcnto do cidadão. De volta as

discussõcs, a Vereadora Silvânia Andrade parabcnizou o Vcrcador Deza pcla propositura, assim

como o homenageado e o Vcreador Paulo Geanco talnbóm lclicitou a iniciativa, aÍlrmando discordar
da fala do Vereador Ariovaldo Soares, pois, afirmou que o João Alves é urn "repórtcr nato". Não
havcndo mais discussão sobrc a matória, a mosma foi posta cm votação, scndo aprovada por
unanimidade. Se- guindo, a Sccrctária Vcreadora Robcrci Vânia Olivcira rcalizou a leitura do

Requerirrento n" 03312024, de autoria do Vereador Deza Soares, solicitando realização de estudo c
mapcamento das ruas do Baino COHAB/Populares para a construção de Canaletas paralelas ao

meio-fio. Após a lei- tut'a, o autor da matória, Vereador Deza Soares, externou que o requerimento Ó

fruto de uma solicitação da própria comunidade do Conjuntcl Populares, onde, em reunião com a
mesnta, possuiu a oportunidade de ouvi-la e, tendo em vista a necessidacle de uma infraestrutura de

sanexmento básico na referida locrilidade, a matéria se lcz neoessária. Na discussão da matéria,
Veteador Ariovaldo Soares rcgistrou que a matéria ó oportuna e busca melhorias para as populaçõ

o

da krcalidade mencionada. O Vereador Paulo Gcanco pirrabenizou o Vereaclor Deza pela propositura
registrando scr o saneamento básico unr direito de todos, se por;icionando lavorável a matéria. A
Vereeiiora l)ra. Ralaela Gonçi! ereador Deza pe la ,r,,cia1iv se somou à rnesma. Não
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havendo mais discussão sobre a matéria, a mesmâ foi posta em 1'otação, sendo aprovada por

unarimidade. Em ulna questão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares infon-nou que entÍou coln um
procedimcnto no Minisrério Público, com o apoio de mais de 2u10 (duzentos) cidadãos, solicitando
que o Prornotor chame os pârlidos po'líticos pâÉ um termo de ajustanento de conduta, para nào

haver soltura de Íbgos com estampido. Não havendo mais uada a trâtar, o Presidentc Deza Soares

agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria interna e extema e declarou

encerrada a Sessào, tletermiDando a lavranlra desszr Ata que, após achada conforme, será aprovada e

prrblicada a das Sessõ s,02 Ce agosto dc 2024.
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